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Цель занятия: Автоматизация звуков [p, p ,] в речи.
Цель для учащихся (с учётом новых  ФГОС): Научиться слышать, произносить и различать в словах звуки 

Задачи: 
1. Уточнить артикуляцию и звучание звуков [p, p ,]. 
2. Развивать фонематическое восприятие, умение вычленять заданный звук из слова.  

3. Развивать устную речь учащихся , обогащать словарный запас.

4. Развивать мыслительные процессы детей: зрительное и слуховое восприятие, память, логику, аналитическое и творческое мышление
Оборудование:  Изображение героев сказки Э. Успенского «Дядя Федор, Кот и Пес»; предметные картинки (кастрюля, сковорода, кружка, ведро, дуршлаг); одежда (куртка, шорты, шарфик, рубашка), резиновые сапоги , кресло, кровать; набор мучных продуктов (вермишель, макароны, ракушки, рожки); гречневая крупа; грабли игрушечные, ручка, карандаш, фоторужье.

Ход занятия

1. Оргмомент

Психогимнастика
Дети, изобразите добродушного кота Матроскина, испуганного Шарика. Покажите, как Шарик ловит рыбу. Выразите удивление, потом радость от пойманной рыбы. Изобразите ворчливого Матроскина.

2. Введение в тему занятия
Разговор по телефону с котом Матроскиным. Логопед говорит от имени Матроскина.

Алло, первоклассники школы № 2? с вами говорит кот Матроскин из Простоквашино. Какие звуки вы изучаете сейчас? (Звуки р, р’) Очень нравятся мне эти звуки. В именах моих друзей есть такие же звуки. Приезжайте к нам в гости. Будем очень рады. Прошу вас привезти…. Связь оборвалась.
3. Сообщение темы и цели занятия

Сегодня мы поедем в Простоквашино и повторим звуки р, р’ . Мы должны сегодня научиться слышать, произносить и различать в словах эти звуки.
А чтобы веселее было ехать разомнем наши язычки -  Артикуляционная гимнастика.
4.Артикуляционная гимнастика и уточнение артикуляции звуков [ p, p ,].
Выполняют  «зарядку для языка» под музыку по показу логопеда. 

- А теперь давайте вспомним, где находится наш язычок, когда мы произносим твёрдый звук Р? (Находят положение языка в произношении.)  А когда произносим мягкий Р? В чем различие?

5.  Звуко - слоговой анализ и синтез слов.

Кто же нас встречает в Простоквашино? (Картинка дяди Фёдора)
-Дядя Федор предлагает нам поиграть в игру «Придумай слово по первому слогу».

Логопед говорит от имени дяди Федора.

-Ра-ра-ра, начинается игра. Я прошу со слога ра мне сейчас назвать слова. (Ракета, рана, ромашка, раки, радуга). Продолжаем мы игру – где слова со слога ру? (Рука, рукавицы, ручей, рубашка).  Теперь составьте слова из «рассыпанных» слогов: ре, но .. (рано, нора), со, ро … (роса), ро, до, га … (дорога), ре, ка … (река), ки, ра … (раки).

6. Развитие фонематического представлений. Произношение звуков р, р’ в словах
А кто ещё нас ждет в Простоквашине? (Почтальон Печкин, корова Мурка, пёс Шарик, кот Матроскин, теленок Гаврюша). Нам надо купить им всем подарки. Зайдем сначала в хозяйственный магазин. В названиях покупок должны быть звуки р, р’. Что купим? (Кастрюлю, самовар, сковороду, кружку, ведро, ведерко). Какие сейчас время года? (Весна). Значит дяде Федору нужны… (куртка, брюки) и на ноги… (резиновые сапоги). А к лету ему понадобятся… (рубашка, шорты). Что купим в мебельном магазине? (Кровать, кресло, раскладушку).  На чем мы это все довезем? (На грузовике, на грузовой машине). Какие продукты питания отвезем в Простоквашино? В их названиях должны быть звуки р, р’. (Вермишель, макароны, ракушки, баранки, пирожные, зефир, торт). Галчонку купим… (крупу). Печкину подарим… (ручки и карандаши), а Шарику - … (фоторужье), дяде Федору – (грабли, мини-трактор).
7. Физминутка

Поможем дяде Федору вскопать огород.

	Мы лопатки взяли,

Грядки раскопали.

Грабли в руки взяли,

Грядки разровняли.
	Семена рядами

Дружно мы сажали,

А потом водою

Теплой поливали.


Дети имитируют перечисленные действия в соответствии с текстом четверостиший.
8. Словесный анализ предложения

-Угадайте, кто и какую работу выполняет (Матроскин доит корову. Шарик ловит рыбу).

Одно-два предложения обозначаются полосками, определяется количество и последовательность слов.
9. Развитие творческого и логического мышления.
А теперь дети, отгадайте ребус – на рисунке нарисована рыба и буква к. (Рыбак).
Послушайте, какое стихотворение – шутку сочинил Шарик на рыбалке. Читают 2 девочки наизусть.
	В тихой речке у причала

Рыбка рыбку повстречала:

- Здравствуй!

- Здравствуй!

- Как дела?
Что же не так в этом стихотворении? А как должно быть?

	- На рыбалке я была

Я удила рыбака

Дядю Федю-чудака.

- Где же твой рыбак? Попался?

- Нет, ушел, хитрец! Сорвался!

Е. Чеповецкий




10. Чтение слов

Ну и в заключение, сделаем для жителей Простоквашино ещё одно полезное дело: отремонтируем им крылечко. Но выложим «крылечко» из слов. На верхней ступеньке – слова из трех букв. Кто живет в речке? (Рак) под ним – слово из четырех букв. Посмотрите на окно, догадайтесь, что это? (Рама). Ниже – слово из пяти букв. Без чего ученик не ходит в школу? (без ручки).

Выкладывается слово ручка.

Что выводит космические корабли в косом? Это слово состоит из шести букв. (Ракета)
Слова составляются друг под другом и прочитываются

11. Итог занятия

Пора нам возвращаться домой. Со всеми ли заданиями нам удалось справиться в нашем путешествии? Мы научились слышать, произносить и различать звуки Р-Р, ?   Что вам показалось трудным? Над чем надо поработать? (Например:Следить за положением язычка во время произношения. Составлять правильно предложения….)
